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mun. Сhigiпёч

Compleful de ехаmiпаrе а contestafilor пт,2 al Colegiului disciplinm de ре
lбпgё Consiliul Sчреriоr al Маgistгаtчгii

In соmропеп{ё sa:

Colegiul Disciplinar de ре liпgЁ Consiliul
Sчрriоr al Magistraturii

н отА RIRE

MinёscМiiIgor
Оtеап Angela 9i Cofrufa Iчгiе

Pгegedinte
Membrii

examinind contesИtia dерчsё de Moldovan Vasile imроtгiча deciziei Inspec{iei
Judiciare din 23 decembrie 2021, adoptatё in rrrma examinirii sesizёrii depuse de
dinsul la data 24 noiembrie 202l cll рriчirе la faptele сате pot constitui abateri
disciplinare comise de judecёtorul Colun Svetlana de la Jчdесёtоriа Cбugeni, sediul
central, judecёtorul Russu NaИlia de la Judecбtoria Chiginёu, sediul Centru qi
judecЁtorul Clima Иadislav de la Счrtеа de Apel СЫqiпёц а

CONSTATAT:
l.Argumentele sesizйгii:

La 24 noiembie 2021^ sесrеИriаtчl Consiliului Sчреriоr а1 Маgistгаfuгii а
inTegistrat sesizaTea domnului Moldovan Vasile, рriп саrе а invocat рrеtiпsе ac{iurri
ilegale ale judecёtonrlui Соlчп Svetlana de la Judecйtoria Cёugeni, sediul сепtrаl,
judecёtorului Russu Natalia de la Judecёtoria СhiqiпЁц sediul Centru 9i а judecёtorului
Clima Vladislav de 1а Счrtеа de Apel Chiginёu la examinarea unei acliuni civile la саrе
petifionaгul este раrtе раrtiсiрапй la ргосеs.

Iп motivarea sesizйrii, ачtоrчl sеsizйгii invocё dеzасогd сч actele judecёtoregti
emise de instantele judecёtoreqti de diferite nivele, in cauza civilё intentaй la сегегеа
sa de сhеmаrе in judecatё depusё la 13 martie ]Q[$ imгоtгiча Consiliului comtmal
Baccealia 9i Рrimйriеi comrmei Baccealia, гаiопчl Сёчqепi cu priviTe la contestлea
acfului administrativ.

Indicб сй" la рrопчп{аrеа hойririlоr din И iunie 2018.. 24 осtоmЬгiе 20l 8 9i din
13 mаrtiе 2019, magisfialii Вrаgаrепсо (acfualmente Соlчп) Svetlana de la Jчdесёtогiа
Сёчgепi, sediul сепtrаl 9i Clima Иadislav de la Счrtеа de Apel СЫяiпЁц inten|ionat au
incёlcat prevederile legii, оц la baza adoptёrii асеstога au fost puse acte falsificate de
сбfrе partea piriй.



Suplimentar, se indicё ýi аsчрrа faptului сй, judecЁtoгii Clima Vladislav de la
СМеа de Аре1 ChiginЁu 9i Russu Natalia de 1а Judecitoria Chiginёu, sediul Сепtrц au
fost influentati ргiп acte de соruреrе do сйtе чп сшеyа yecin а ачtоrцlчi scsizйrii.

2.Pozif ia Inspec{iei Jчdiсiвге:

La 23 dесеmЬriе 202|, inspctorul-judecйtor al lnspec{iei Judiciaгe, Магiапа
Martalog, а intocmit decizia cu пr. l435s-2035p/m сч рriчirе la rеsрiпgегеа sesizйrii
depuse de Moldovan Vasile, са fiind vёdit neintemeiaй,

Са rezultat al чеrifiсйrii аrgчmепtеlоr expuse in sesizare, Inspeclia Judiciaй пц
а sИbilit сагеча temeiuri rеюпаЬilе, сzrге аr demonstra faptul соmitегii de сЁЕе
judecёtorul vizat iп sesizare а чпоr abateri disciplinare, pasibile de angajare а
risрrrпdегii сопfоrm аrt. 4 din Legea cu priviTe la гйsрчпdеrеа disciplinarб а
judecёtorilor, motiv din саrе sesiz.гea а fost арrесiаtЁ са fiind neintemeiata 9i
rеsрiпsё

3.Аrgчmепtеlе contesta{iei:

Nefiind de асоrd cu decizia din 23 decembie 202l, Moldovan Vasile, la data
de 14 ianuarie 2022 а depus contestatie prin саге а soliciИt admiterea contesta{iei,
апчlаrеа deciziei contesИte, restituiTea cauzei сЁfiе Inspctia JudiciarЁ pentu
verific5ri suplimentaгe gi disрчпеrеа сеrсеtirii disciplinaTe а judecёtorului Colun
Svetlmra de 1а Judecёtoria Сёчqепi, sediul central, judecёtorului Russu Natalia de la
JчdесЁtоriа Chiqinбu, sediul Сепtrч gi а judecёtorului Clima Иadislav de la Счrtеа
de Apel Chiginёu ргiп ргismа comiterii аЬаtеrilог disciplinare prevёzute de агt. 4 din
Legea nT. 178 din 25 iulie 2014 Сч privire la rйsрчпdеrеа disciplinarй аjчdесёtоrilог.

In motivarea contesй{iei depuse, рефопаrul а indicat сй" decizia сопtеsИй а
fost emisё cu iпсёlсаrеа поппеlоr imprative ale legii, йгё а fi luate 9i чеrifiсаtе ре
deplin toate circumstan{ele expuse de petilionar iп sеsizагеа adresaй Consiliului
Sчрriоr al Magistraturii.

СопsidеrЁ autonrl contesйЁei са iп mоtiчагеа deciziei Inspecliei Judiciare cu
рriчiге la rеsрiпgегеа sesizёгii, inspectorul judecёtor а igTrorat аrgчmепtеlе ýesizйrii,
iar concluziile expuse iп decizia contesй sunt nefondate gi lipsite de temei juгidic ai
rерrеziпй doar сопsйtiri реrsопаlе а inspctorului-judecёtor.

4.Арrесiеrеа Completului de contesta{ie:

Ехаmiпбпd contesta{ia depusё de peti{ionaгul Moldovan Vasile qi actele
administrate iп gedin{a Completului, verificбnd {гgчmепtеIе ехрше de petilionaT,
Compleful de contesИ}ie а Colegiului Disciplinar сопsidеrё сй, contestalia depusё
este пеiпtеmеiай 9i чrmемй а fi respinsй, din шmёtоагеlе argrrmente:

In conformiИte cu ргечеdегilе art.26 a|.l Legii пт. l78 din 25.07.20|4, Cu
privire la гйsрчпdегеа disсiрliпагЁ а jчdесёtоrilог, in cazul in саrе nu se constata



existenta еlеmепtеlоr constitutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecЁtoг
intocmegte о decizie motivaй de геsрiпgеrе а sesiйrii, care poate fi contesйй in
modul stabil it |а art.23 alin.( l').

ln сопfоrmiиtе сч ргечеdеrilе аrt. 23 al. l' а1 Legii nT. l78, decizia Inspec{iei
judiciare de respingere а sesizДrii poate fi contestaЁ de сёtге autorul sеsizёгii iп
termen de 15 zile de la data rесер{iопЕrii dесИеi, la completul de ехаmiпаrе а
contesta[iilor al colegiului disciplinar.

Potгivit aft. 28 din Legea пr. l78 cu рriчirе 1а аtrаgеrеа la rЬрrrпdеге
disciplinarё а judecitorilor, Completele de contesйlii ехаmiпеаzё contesИtiile
impotгiva deciziiloг Inspecliei judicime de rеsрiпgеге а sеsizйгii. Рrосеdчrа iп fata
соmрlеtеlоr de contesta|ie este sсrisё. (3) Completele de contestatie decid: а)
admiterea contestatiei gi restituiTea cauzei inspecfiei judiciaгe penfiu чеrifiсёгi
suplimentaгe; Ь) геsрiпgегеа contestatiei са neintemeiaй.

Conform аrt.29 аliп.З din Legea пr. 178 cu рriчirе la аtrаgегеа la гЬрчпdеrе
disciplinarб а jчdесёtоrilоr, Ноtёrirеа privind геsрiпgеrеа contestafiei impofriva
deciziei inspecliei judiciare de respingere а sesizйrii este definifivй.

Yегifiсёпd circumstan{ele de fapt, rароrИtе la рrечеdеrilе legale aplicabile,
Compleful de examinare а contesta[iilor геtiпе сё, агt. 4 alin. (1) din legea cu ргiчiге 1а

rёsрчпdегеа disciplinarё а judecёtorilor епчmеri in mod exhaustiv faptele gi
acliфle/inactirrrrile, саrе constituie abateri disciplinare.

Iп rеzчlИtчl verificirii circumstan{elor invocate de petitionar iп rароrt сч орЫа
judecёtorului vizat in sesizaxe, datele hogramului Integrat de Gestionare а Dоsаrеlоr,
portalul nalional а1 instan}elor de judecaй dаr 9i inscrisurile апехаtе la materialele
dosarului, se desprind чrmёtоаrеlе circumstante:

La l3 martie 2018, Vasile Moldovan а depus сеrеrе de сhеmаrе iп judecatё
impotriva Consiliului comrmal Baccealia 9i Ргimёгiеi comunei Bacceali4 rаiопчl
Сёч9епi cu рriчirе la апчlаrеа dесИеi пr. 1/4 din 3 l iапчаriе 2018.

Рriп hоtёrбrеа Jчdесёtоriа СЁчgепi, sediul сепtrаl din 04 iunie 2018 adoptate de
judecёtorul Svetlana Вrаgатепсо (actual Colun) s-a respins са fiind neintemeiatД
acliunea lui Vasile Moldovan.

Рriп decizia din 24 осtоmЬriе 2018 а Colegiului civil, соmегсiаl gi de contencios
administrativ al Cu4ii de Apеl Сhigiпйч, in соmропепtа judecёtorului Чadislav
Clima фregedintele completului), judecёtorii Есаtеriпа Palanciuc ai Да Malii, s-a
respins сеrеrеа de apel dесlаrай de Vasile Moldovarr gi s-a menfinut hоtёrбгеа din 04
iunie 2018 а instan{ei de fond.

La 13 martie 2019, рriп incheierea Cu{ii Supreme de Justifie, а fost сопsidегаt
inadmisibil rесчrsчl depus de Vasile Moldovan impotriva deciziei insИn{ei de apel
din 24 octombrie 2018.

in сопtiпчаrе, рriп iпсhеiеrеа iTevocabilё а Curtii Sчргеmе de Jusfitie din 30
octombrie 2019, s-a respins са fiind inadmisibilё сеrеrеа de rечizчiте dерчsё de
Vasile Moldovan impotriva incheierii din 13 mаrtiе 20|9 а instan{ei de гесчгs, in
cauza civilb la сеrегеа de chemare iп judecaй depusЁ de Vasile Moldovan impotriva



consiliului соmчпаl Baccealia 9i Рrimдriеi comunei Bacceali4 rаiопчl cёugeni cu
рriчiге la contestarea actului administrativ.

Totodatй s-a stabilit сц Vasile Moldovan la 12 august 202| а depus la
Jчdесёtогiа Сhiýiпёц sediul Сепtrч, сеrеrе de сhеmаге in judecaй in contradictoriu
Сu Ministerul Justitiei al Republicii Moldova ргiчiпd сопsиtаrеа iпсdlсйrii dTeptrrlui
la jчdесагеа iп tеrmеп rezonabil а cauzei civile nominalizate supra 9i incasarea
prejudiciului mоrаl, саrе iп aceeagi zi а fost rераrtizай judecёtorului Russu Naиlia.

Prin incheierea instan[ei din 15 поiеmЬгiе 2021 s-a dispus admiterea сегеrii
privind exceptia de tardiviИte iпаiпИй de сЁtе reprezentarrful pirifului, са intemeiati,
cu rеsрiпgегеа ac{irrnii са fiind Иrdiчй.

Din datele PIGD sё atesй fapful сё", cavza civilё sчрrа se аflё iп рrосеdчrё Счгfii
de Apel Сhigiпёц рпtrч examinare iп оrdiпе de rесчrs, frind iп рrосеdчга
judecёtorului Dоriп Dчlфiеru.

Complehrl constaЁ сй, iп contesta[ie ptilionaTul пч а invocat саrеча axgrrmente
noi, печегifiсаtе de tnspeclia Judiciarё 9i сате аг servi drept temei pentru апчlагеа
deciziei din 2з decembie 202l, рriп саrе а fost constatat intemeiat сй, autonrl
sesizЁrii пч face геfеriте la саrеча аьаtегilе disciplinme рrечйzчtе de lege, dar
susфбnd ilegalitatea actiunilor jчdесёtоrilог, in еsепф igi ехрrimё dеzасоrdчl сч
actele judecёtoregti adoptate de aceqtia in cadrul ехаmiпЁгii pricinii civile intentaй la
actil,nea depusё de ptitionar.

In susfinerea сеlоr invocate de ачtоrчl sesizйrii, iп aspecful рrеtiпsеlоr iпсёlсёгi а
ПОrmеlОr legale gi а drepturilor ргосеdчrаlе, пч s-a fбсчt rеfеrirе la act jчdесёtогеsс al
instan}ei competente, din саrе sё rеzцltе iпсёlсагеа legii саге sё iпfiчпеаsсЁ
elementele abaterii disciplinare.

Completul de ехяmiпаге а contestatiilor noteazё сй, inspecfia judiciarё just а
concluzionat с5, consiliul sчреriог al Magisfratuгii, in viTtutea afribu{iilor sale
atribuite рriп lege, пч аrе Ферt sЁ iпtеrчiпё iп ргосеsчl de iпfёрtчiге а justitiei,
гespectiv sё se ехрчпё in privinla legaliйfii gi temeiniciei hotnrf,rii judecёtoregti
dеоаrесе аrgчmепtеlе din sesizare se rеfеri la acfiuni рюсеdrгаlе, саrе pot Гl invocate
in рrосеdчrа legalЁ de atac ai сше пч poate fi iпlосчiй рriп alte modaliйli, inclusiv
рriп sоliсitёгi de trаgеrе а judecёtorului la rЬршdеге disciplinarё.

Respectiv, cele expuse in sesizaTe gi contesйtie пч dепой fapte, actiuni,
manifestДгi рriп саrе sё fie afectate dгерtчrilе 9i liЬеrй{ilе fi:пdаmепЫе, iпс6lсагеа
поrmеlог imperative ale legislatiei in procesul de inГбptuire а justi{iei.

Оr, abaterile disciplinare invocate, se rеfегб la motivarea solu{iei instan{ei, la
prevederile legale, саrе, in opinia autorului sesizёгii, чппач а Гr aplicate rарогtчlчi
juridic.

Completul de contesta[ie rеitегемё сй, potivit pгincipiilor generale nimeni, iп
afara instanteloг judecёtoregti, in огdiпеа gi рrосеdчта sИbiliй de atac, пч este in
drept sЁ se implice in ех"miпаrеа сачzеlог la insИnlele judecЁtoregti competente sau
sё se ехрчпё аsчрrа legaliйfii gi temeiniciei hойrбгilог emise.



Astfel, aTgumentele peti{ionarului in сееа се priveýte dеzасоrdчl сч actele
judiciare adoptate, пч se iпсаdrеаzё in поrmа legalЁ prevdzuЁ de art. 4 din Legea пr.
l78 .din 25.07,20|4 cu privire 1а risрчпdеrеа disciplinaй а jчdесёtоrilог.

Iп conformiИte cu ргечеdеrilе агt. 2l alin. (2) al Legii пr. 544 din 20.07.1995 cu
рrivirе la stafuful judecёtorului, anulaTea sau modificarea hоtйг.irii judecЁtoгegti afrage
гёsрчпdеrе in condiliile Legii ш.l78 din 25 iulie 2014 сч privire la гёsрчпdегеа
disciplinaй а judecёtorilor, dасй judecёtorul сахе а рrопчпlаt-о а iпсбlсаt legea
intentionat sau са чппаrе а unei neglijen(e grаче.

Potrivit Legii, judecёtorul poate fi аtrаs la rйsрчпdеrе dоаr iп саzчгilе stabilite
exhaustiv de Legea cu ргiчiге la rйsрчпdеrеа disciplinarЁ а judecйtorilor, fбrё а fi
admisё о iпtегрrеtаrе gепегаlб а tеmеiчrilоr de аtrаgеrе 1а rёsрчпdеге disciplinarё а
judecёtorului.

Potrivit hоtёгiгilоr Curtii Constitutionale а Republicii Moldova nT. 10 din
04.03.1997, ш. 28 dп 14.12.2010 9i пr. 12 din О7.06.20|2, independenta
judecёtorului este о рrеmisё а stahrlui de drept gi о gагапliе fuпdаmепtаlё а unei
judecё[i cor,ecte, сееа се рrеsчрчпе сЕ, nimeni пч poate interveni iп decИile 9i modul
de gindiTe al unui judecЁtor decflt ргiп рrосеdчrilе judicime stabilite.

In acela9i conteк, iп temeiul Avizului пr.3 al Consiliului ConsulИtiv al
Judecёtorilor Ечrорепi (CCJE) 9i аltоr acte normative, Счrtеа conchide сЁ doaT
insИnla de judecaЁ poate аргесiа dасё judecitorul а aplicat neuniform legislatia iп
mod intenJionat sач din neglijenP grачё 9i сё pentru а арrесiа acliunile judecёtorului
privind iпtеrргеtаrеа sau арliсаrеа печпifоrmё а legislatiei, trеЬчiе si se tina cont gi de
rароrtчl rezonabil de propor{ionaliиte intre mijloacele folosite qi scopul чrmДrit gi сё
dош iп саzч1 аrrчlёrii hоtёrfii judecёtoregti defectuoase gi сопstайrii faptului сi la
ехаmiпагеа cauzei jчdесёtоrчl, intenlionat sau din neglijentЁ grачй" а iпtеrргеИt sач а
aplicat neuniform legisla{iц sanc|iunea disciplinarё va fi aplicaй judecйtorului.

Astfel сй, Consiliul Sчрriоr al Magistrafurii, in virtutea аtriЬчфlоr sale atribuite
prin lege, nu аrе drept sЁ iпtеrчiпё iп procesul de infiptuire а justdiei, respctiv й se
ехрчпё in privinta legaliйlii gi temeiniciei hоtёririi judecбtoreqti

Sunt lipsite de temei 9i afirmaliile petitionarului ргiчiпd interesul sрогit al
jчdесёtоrilог vizali 1а ех"miпаrеа cauzelor, alegatiile ачtоrцlчi iп acest capet fiind
declaгative, bazate ре presupuneri gi neavAnd careva sчроrt рrоЬаtоr dеоаrесе пч ач
fost constatate саrеча ciTcumsИnle сше аr рчпе la indoialё геzопаЬilё impa{ialitatea
jчdесЁtоrilог Colun (апtеriоr Вrаgагепсо) Svetlana de 1а Jчdесёtогiа Сёчgепi, sediul
central, Russu Natalia de la Judecёtoria Сhigiпёц sediul Centru 9i Clima Vladislav
din cadrul Curtii de Аре1 Chiginёu. Ог, simpla citare а поrmеi legale privind
impar{ialiИtea judecёtorului, сбt 9i dubiile sau suspiciпnile, legate de obiectiviйtea
magistratului пч pot sегчi argument justificat репtrч trаgеrеа 1а йspundere
disciplinari acestuia.

In aceste ciTcrrmsИnle, s-a constaИt сЁ faptele expuse iп sesizare gi contestafie
пч intrunesc elementele constifutive ale abaterii disciplinare рrечйzчtе de поrmа art. 4
din Legea сч privire la rйsрчпdеrе disciplinarЁ аjчdесёtогilог.



Din considerentele mсп{iопаtе qi avбnd in чеdеrе faptul сй, la ехаmiпаrеа
sesizЁrii depuse de Moldovan Vasile, Inspec{ia Judiciarё а dat о арrесiеrе jusй а
ciгcumstantelor cauzei, iш агgчmепtеlе expuse in contestatie gi sesizaгe au чп саrасtег
declarativ fiind contrare sifuatiei de fapt sИbilite, Compleful de contestalie al
Colegiului Disciplinaл ajuTrge la concluzia de а respinge contestatia depusЁ de
Moldovan Vasile impotriva deciziei inspecliei judiciaTe din 23 decembrie 2021,
adoptatЁ iп чrmа ехаmiпёrii sesizйrii cu privire la faptele саrе pot constitui abateri
disciplinare comise de judecёtorul Colun Svetlarra de la Judecёtoria Сёчgепi, sediul
central, judecёtorul Russu Natalia de la Jчdесёtоriа Сhiqiпйц sediul Сепtrч gi
judecёtorul Clima Vladislav de la Curtea de Аре1 Chiqinйu.

In temeiul сеlоr expuse, iп conformiИte cu pгevederile art. 18, 27 -29 dn Legea
nr. 178 din 25.07.2O14 Cu priviTe 1а rбsрчпdегеа disciplinaгЁ а judecёtoriloг,
Compleful de examinare а contestatiilor а1 Colegiului Disciplinar,

HoTARA ýтЕ:

Se геsрiпgе contesta{ia depusё de Moldovan Vasile impotriva deciziei inspecliei
judiciare din 23 decembrie 2021, adoptati in чгmа ехаmiпйrii sesizёrii depuse de
dбпsul 1а data de 24 noiembrie 202l ctl ргiчirе 1а faptele саrе pot constitui abateri
disciplinare comise de jчdесёtоrчl Colun Svetlana de la JudecЁtoria Cёuqeni, sediul
central, judecЕtorul Russu Nata]ia de la JudecЁtoria Chiqinйu, sediul Сепtrч qi
judecёtorul Clima Madislav de la Счrtеа de Аре1 Chiqiniu.

ноt?iгбrеа este definitivё.
Нойrirеа se expdiazё p5rtil publicЁ ре pagina web а Consiliului

Superior al Magistrafurii www.csm.

Pregedinte Igог Мiпёsсчrtё

Membrii Angela Otean

чпе Cotruta
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